2020年7月

18 庚子年五月廿八

总第11034期 今日4版





क्त

市管理

政执法支队

公开大队

**月**段

白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545

# 琴韵 鹤乡飞扬

记白城市马头琴公益培训学校校长何金荣

□陈宝林/文 于敏/摄

### 培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

古自治区。在蒙古族家庭长大的她自小耳濡 成了马头琴的学习。 目染,音乐天赋与生俱来,凭着对音乐的热 爱和执著追求,她考上了东北师范大学音乐 系。本科毕业后,她坚持走音乐之路。1975 年,她考入了通榆县文工团,从事歌舞演员 工作。1982年,通榆县成立蒙古族中学,她 担任音乐教师。1985年,她调入通榆师范学 校担任音乐、舞蹈教师。2000年9月,调入白 城市职业技术学院任教,期间曾受聘于白城 师范学院教育系,担任音乐专业指导教师。 马头琴爱好者在何金荣的带领下已有20人 2011年11月退休。

#### 拼搏在闪光的事业中

何金荣自小生活在科尔沁大草原上,对 草原的山水、地理人文有着深厚的感情。退 休前,她经常利用假期参加各种民族互动活 动,往来于内蒙古呼和浩特市、通辽市、乌兰 浩特市等地。通过自身流利的蒙古族语,向 蒙古族同胞介绍家乡白城的发展变化,同时 也将蒙古族特色文化,包括美食、饰品、习俗 等传递给身边的每一个人。退休后,本该安 享晚年的何金荣,却选择了再一次提升自己 的人生价值,重塑自己的音乐梦想。

2013年,何金荣利用自己在文艺方面 的专长,开办了白城市第一家马头琴公益培 训学校,让更多的人能够学习到这门艺术, 传承草原民族文化。为提高自己的马头琴演 学员已发展为40名有着专业技术素养的艺 个蒙古族村举办的敖包节上,培训学校连续 区给马头琴班学员们讲理论课。 奏水平,何金荣自费到乌兰浩特市兴安盟职 术团体。马头琴公益培训学校在她的经营 业学院学习研究马头琴文化和马头琴演奏 中不断壮大。正当何金荣全身心投入马头 社会反响。几年下来,何金荣坚持马头琴公 松原市参加吉林省第二届马头琴培训活 技巧并专门前往乌兰浩特市寻找当地马头 琴教学时又一个难题出现了,在省城工作 益培训工作,来自各地的包含蒙古族、汉族、 动,学员们正在排练《鸡雁》,准备结业汇

1956年11月29日,何金荣出生在内蒙次,独自开车往返200多公里,历时两年,完

#### 沉浸在快乐的探索中

在教学工作中,何金荣发现学员们对马 头琴的学习不仅仅满足于演奏,更多的学员 渴望能够继续深造。为此,何金荣参加了由 中国马头琴学会副会长赵金宝老师主办的 吉林省第一届马头琴培训班,当时白城市仅 有3人报名。经过多番努力,2017年,白城市

毕业于高校的何金荣将理论和实际教 学相结合,不断在教学实践中总结经验, 编写了一部全新的马头琴教程,由浅入 深、通俗易懂地去指导教学,让很多的马 头琴爱好者受益。随着更多学员的加入, 没有经费、没有场地成了何金荣面对的又 一大难题。放弃还是前行?何金荣毫不犹 豫选择了后者。她获得家人的支持后,拿 出了自己近5万元的退休金,先后租用家 属楼、办公楼、教学楼作为马头琴公益培 训学校的活动场地; 为学员租用演出服, 并 一次性购买6把专业马头琴,置办椅子、凳 子供学员们使用。

斟酌再三,回绝了儿子。何金荣的内心是 纠结的,她放不下培训学校,放不下马头 射山东省、辽宁省、黑龙江省等地。 琴,更放不下一直追随她学习的马头琴爱

经常有人问何金荣:"这么敬业做什么 "太敬业确实让自己很辛苦,但能为他人、 为社会做些有益的事情,内心充实啊!"由 于年龄的增长,体力跟不上,何金荣晚上 回到家经常来不及和老伴一起做饭,就躺 在沙发上睡着了。有时需要不停地弯腰给 学员指导、示范,何金荣常常感到腰酸背 痛。然而, 当她看到学员们通过学习马头 琴丰富了生活时,内心感到无比欣慰。

### 收获在希望的田野上

何金荣就是凭着这股韧劲,带动了白 承,为民族的团结贡献着她的力量。 如今,公益培训学校从最初的两三个城市马头琴艺术的长足发展。在白城市第一 表演了12个节目,轰动全场,获得了良好的 琴演奏家进行学习。花甲之年的她,每周一 的儿子希望她和老伴去照顾孙子。何金荣 朝鲜族、回族等民族的近百余名学员慕名而 报演出。

来,免费和她学习马头琴演奏,艺术教育辐

5年来,在白城市民族事务委员会领导 的关怀以及社区工作人员的支持下,何金 荣所带领的马头琴民族乐团多次参加市、 研究开发了马头琴学习和教学的新思路, 呢? 又没有谁发你钱。"她却这样回答: 区、乡镇的公益演出。一批又一批马头琴 艺术爱好者在何金荣的公益培训学校里学 习、交流,传承着民族文化。

何金荣先后荣获"全国德艺双馨优秀 辅导教师奖""吉林省德艺双馨优秀辅导教 师奖""东北师范大学音乐考级优秀辅导教 师奖", 2016年还被白城市委宣传部、白 城市文明办授予"白城好人"荣誉称号。 何金荣坚持公益办学,坚持弘扬民族文 化,让一批又一批少数民族兄弟姐妹通过 马头琴艺术凝聚在一起, 为马头琴艺术传

图①何金荣在洮北区瑞光街道新村社

图②何金荣(左一)带领部分学员在

7月10日清晨,明媚的 阳光洒满了白城经开区阳光 嘉园A区,记者走在刚刚清 洗过的小区巷道上, 空气中 弥漫着水的凉爽、花的清 香,身心怡然。"如今,城 管工作实在是太细致了。在 他们的监管下咱这小区环境 越来越好了。瞧,城管工作 人员每天在这里巡视, 他们 工作负责也很辛苦,这才是 全心全意为人民服务呢。作 为小区居民, 咱享受好环境 的同时, 也要注意保持环境 卫生。"小区凉亭中一位乘 凉的老人说。说话间,5号 楼东面传来了轰轰声,一辆 印有"经开环卫"的机动清 扫车出现在视野中……清扫 车走过之处, 地面被清刷得 干干净净,阳光给湿湿的路 面镀上了一层金色。一位居 住在一楼的居民说,清扫车 今早已是第二次清扫了。天 热,这样的清扫降低了小区 的干燥度,大大提高了小区 空气的质量,这样的家园谁 不爱呢!

据了解,为扎实推进全 国文明城市、国家卫生城市 创建工作,不断推进市委、 市政府提出的"老城变新城、 小区变花园"进程,白城市城 市管理综合行政执法支队经 开大队集中开展城市管理 "百日会战"活动,促进城市 管理水平明显提升,营造了 良好的生活环境。这次行动

主要包括集中整治市区环境卫生、居民小区市容环境及马 路市场环境卫生秩序等11项内容,城管经开大队尤以集 中整治居民小区市容环境为重中之重。

为了切实提升小区整体面貌,促使物业公司提高管理 水平,活动开展以来,城管经开大队多次召开物业管理会 议,在加强巡查监督、督促物业公司履职尽责的同时,不 断增加人力深入小区, 主动帮助物业公司解决各类问题,

提高小区环境质量。 活动开展以来, 城管经开大队在集中整治居民小区市 容环境方面,每天派出执法车辆8台、30余人,对经开 区的101个居民小区进行全覆盖清扫,每天清理杂物20 余车;楼顶的鸡笼、楼下的狗窝、楼道内的酸菜缸等都在 清理范围。同时,他们每天分多次清刷小区路面,对绿化 带内各种杂物进行清理,规范自行车摆放,并组织人力对 小区绿植进行修剪……截至目前,城管经开大队已对阳光 家园、四季华城、瀚海名城、鹤城壹号等43个住宅小区 完成了清扫和乱象整治, 使小区面貌焕然一新, 得到了市

(本报记者 薄秀芳)



### 云阅读 新体验

□郭 玥

"要提倡多读书,建设书香社 会"。随着大众阅读意识的提高,阅 读设施的完善,全民阅读的氛围日

周末杂谈

书店开启"云端"模式,直播荐 让读书更灵活方便,提升了阅读效 一种生活方式。

阅读成时尚,书香满中国。"云 书、运营线上读书社群,使读者获 能;海量数字图书资源在线共享、 阅读"日益普及,助推全民阅读向 得精神养料;掌上农家书屋、乡村 优秀网络文学作品丰富着读者的阅 高质量、纵深化发展。在常态化疫 智能书店加快建设,助推乡村文化 读体验,提升阅读品质。 情防控中,许多公共图书馆、实体 振兴;有声阅读、电子阅读等方式

春光相伴好读书, 让读书成为



2016年, 我市实施老城改造后, 市区 面貌发生了很大变化, 街路拓宽了、平坦 了、变美了,老百姓生活的小区漂亮了、整 洁了,人们的文明素养和幸福指数提高了。 同时, 街路的平坦宽阔, 也给学生和家长们 带来了便捷。

2006年前后, 洮北区明仁南街道路坑 洼不平, 雨天深坑积水一周都不干涸, 学生 们遇到积水路段往往靠墙根猫腰侧身通过 "危险"地带,一不小心就可能踏入水坑。 老城改造后,昔日的臭水坑变成了宽阔整洁 的人行道, 家长再也不用为孩子上下学担心 了。图①老城改造前,学生们放学走在泥泞 的路上需家长陪伴, 摄于2006年; 图②老 城改造后, 学生们行走在宽阔、平坦、美丽 的人行路上好惬意,摄于2020年6月15 本报记者**王野村**摄

## 市强制隔离戒毒所扎实做好戒毒宣传工作

化进程,最近,市强制隔离戒毒所采 能力。 取多项举措扎实做好戒毒宣传工作, 为司法行政戒毒工作发展营造了良好 网站等新闻媒体投送稿件,年初以 推送稿件200余篇,其中原创稿件80 的舆论氛围。

毒品预防教育进机关、进乡村、进社 全社会对司法行政戒毒工作的关注 好的反响。 区、进学校、进企业、进单位活动, 和了解。

为进一步增进全社会对毒品危害 通过举办讲座、发放宣传单及解答问 的认知和了解,提高司法行政戒毒场 询等方式,向全社会普及毒品知识,戒"微信公众号新媒体作用,以文 所的社会影响力,推动戒毒工作社会 提高广大人民群众识毒、拒毒、防毒 字、图片及视频的方式,及时推送时

加强新媒体建设。发挥"白城强 事政治、场所动态、扫黑除恶及禁 借力新闻媒体。积极向报社、(戒)毒知识等内容。年初以来,累计 来, 先后有20余篇稿件在《北方 余篇, 转载信息100余篇。原创稿件 开展毒品预防教育。抓住全民禁法制报》《白城日报》《城市晚报》《警号42\*\*\*\*,2223\*\*\*与你并肩战 毒宣传月、"626"国际禁毒日等时间 及中国长安网、吉林长安网、白城 斗》《向白城援鄂医疗队致敬》单篇阅 节点,主动承担社会责任,积极开展 新闻网等报刊网站上刊登,增进了 读人数1000余人,在社会上获得了良

(姜润 本报记者 汪伦)



编辑 马红 社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 贾涤非 本期主编 刘 莉